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I. COMPRENSION DE LECTURA

Lee atentamente el texto.

Colon nacié en Génova (Italia) a finales de 1451, aunque también hay varios autores
que afirman que era castellano, gallego, mallorquin, catalan e incluso portugués. Lo cierto es
que poco se sabe de su nacimiento e infancia. Hijo de un tejedor y comerciante, desde muy
temprana edad se sinti6 atraido por el mundo de la navegacion y comenzo a trabajar en los
barcos, lo que le permitié familiarizarse con los mapas maritimos de la época y con los viajes
de Marco Polo.

En 1477, tras naufragar frente a las costas portuguesas del Algarve, llegd a Lisboa,
donde se asentd, contrajo matrimonio con Felipa Moniz de Perestrello en 1479, y vio nacer
a Diego, su primer hijo. En 1488 falleci6 su esposa y se trasladé a Espafia, donde tuvo a su
segundo hijo, Fernando, con Beatriz Enriquez de Arana.

Desde su base portuguesa organizo varios viajes comerciales por el océano Atlantico.
Fue aqui donde concibi6 la posibilidad de viajar a Asia por una ruta mas corta y sin el peligro
de la pirateria que azotaba al Mediterraneo.

Colon proyecto su viaje con el fin de traer de Oriente mercancias, en especial especias
y oro. Las especias, seda y otros productos habian llegado siempre por la ruta que atravesaba
Asia hasta Europa, por Asia Menor y Egipto, pero a_partir de la expansion del Imperio
Otomano esta via se hizo dificil y quedé monopolizada por ellos y sus socios, los mercaderes
italianos. Portugal y Castilla querian esas mercancias sin intermediarios. Los portugueses
(cuya Reconquista acabd en el siglo XIII) se habian lanzado a navegar y habian encontrado el
paso por el Cabo de Buena Esperanza, con ansias de crear su propio monopolio para
competir con los comerciantes italianos, por lo que Castilla, al terminar su reconquista, hubo
de buscar una ruta nueva.

En un principio, los planes de Colén fueron rechazados tanto por Juan II de Portugal
como por los Reyes Catdlicos, Fernando de Aragén e Isabel de Castilla, aunque éstos
finalmente accedieron a prestarle su apoyo en 1492.

La expedicion zarp6 del puerto de Palos, en Huelva, el 3 de agosto de 1492 y lleg6 a
Guanahani, en el archipié¢lago de las Bahamas, el dia 12 de octubre, dia en que espaiioles e
hispanoamericanos conmemoramos la Fiesta de la Hispanidad.

Cristobal Colon muri6 el 21 de mayo de 1506, a la edad de 55 afios, en Valladolid,
donde fue enterrado en un primer momento, aunque en la actualidad sus restos reposan en la
catedral de Sevilla.




A. Di si las siguientes oraciones son verdaderas (V) o falsas (F).
1. Elrey Juan II de Portugal ayudo6 al navegante. a)V b)F

2. La expansion del Imperio Otomano abrié camino a la busqueda de nuevas rutas
comerciales a Oriente. a)V b)F

3. La Fiesta de la Hispanidad conmemora el dia en que la expedicion partié del puerto de
Palos. a)V b)F

B. Completa la informacion segun el texto con palabras propias.
1. En cuanto a sa vida no se sabe con seguridad ................coooiiiiiiiin

Total: 12 ptos.
C. Di un sinénimo de lo subrayado:
1./... /contrajo matrimonio con Felipa Moniz de Perestrello en 1479.

Total: 12 ptos.
II. DETECCION DE ERRORES

En el siguiente texto se han cometido 12 errores ortogréaficos (letras y acentos).
Subrayalos y escribe abajo en el recuadro la palabra erréneay la correcta.

El Capitan Magallanes sentia con frequencia que su tripulacion no estaba
contenta, pero nada lo preparé para la sublevacion de tres de sus barcos y la tormenta
que cauzo el naufragio de la “Santiago™.

Con mucha intelijencia y fuersa de voluntad, pudo dominar a los reveldes vy el
dia 24 de octubre de 1520 lloré de emosién al conprobar que findlmente el paso al Mar
del Sur estaba frente a el. Como el mar estaba muy calmo, lo llamé “pasifico”, y desde
entonces, el océano tiene ese nombre, que también debemos a Magallanes. Asi fue la
ilustre vida de ese gran marino.



Palabra erronea Palabra correcta Palabra erronea Palabra correcta
1. 1. 7. 7.

2. 2. 8. 8.

3. 3. 9. 9.

4. 4, 10. 10.

5. 5. 11. 11.

6. 6. 12. 12.

Total: 12 ptos.

III. VOCABULARIO Y GRAMATICA

A. Elige la opcidn correcta y méarcala con un circulo.

1. Noesciertoque Loli .................. mucho
a) ha trabajado b) trabajara c) trabaja
2. Anoche ................ tu mama y dijo que ...............
a) ha llamado/viene  b) llama/viene ¢) llamé/vendria
3. Nuncame. ......... la gente que habla mucho.
a) he gustado b) gusta ¢) ha gustado
4. iNo............ ! Ya estés bastante borracho.
a) empieza a beber  b) sigues bebiendo c¢) sigas bebiendo
5. Actualmente vive en Francia. Se traslado alli ................ tres afios.
a) hace b) desde c) antes
6. Aunque............ , su alegria............ falsa.
a) sonrie/fue b) sonreia/era ¢) sonreia/ha sido
[/ PO quieto y déjame en paz!
a) Estate b) Esté c) Sea
8. Nosé......... es este paraguas.
a) cuyo b) cual ¢) de quién
9. - (Qué podemos comprarle?
-Nolosé.............. cosa. Ya sabes que le gusta todo.
a) Cualquiera b) Cierta c) Algo

10. - Tendremos que decirselo a tu madre.
- No te preocupes .............. eso. Yo se lo diré.
a) por b) en c)a
11. - ;Has comprado algo en Paris?
- Si, a los nifios he traido unas camisetas.

a) se b) los c) las
12. - ;Puede decirme en qué estacion tengo que bajarme?
- No se preocupe: ................ lleguemos, le avisarg.
a) hasta que b) mientras c) antes de

d) haya trabajado

a pasar el fin de semana con nosotros.

d) llamo6/vendra

d) gusto

d) te pones a beber
d) antes de

d) sonreiria/era

d) Sé¢

d) de cual

d) Cualquier

d) para

d) les

d) cuando

Total: 12 ptos.




B. Elige la opcidn adecuada entre las cuatro ofrecidas y marcala con un circulo.

...1... octubre de 1492 Cristobal Colon y sus marineros estaban en medio del
océano. El sol brillaba muy intensamente, no habia viento, y los barcos ...2... avanzaban
en el mar. Las provisiones se habian terminado y los marineros tenian hambre y sed y
querian volver a Espafia. No estaban contentos y se quejaban. Colon, ...3... , no queria
volver. Queria encontrar una nueva ...4... a la India por el oeste y queria descubrir
nuevas tierras para los reyes de Espafia, Isabel y Fernando.

...5... varios dias de descontento, Rodrigo de Triana, un marinero que ...6... el
horizonte, descubrid un trozo de madera ...7... en el agua y lleno de alegria dispar6 un
cafionazo. Unos dias mas tarde, el 12 de Octubre, otro marinero diviso tierra desde lo alto
de un mastil. jTierra, ...8... , después de dos meses en ...9...!

Colon y su tripulacion desembarcaron en una pequefia isla que se llamaba
Guanahani, una isla de las Bahamas. Después, la expedicion continué explorando el mar
Caribe y asi descubrieron Cuba y La Espafiola, isla esta tltima que hoy en dia ...10...
Haiti y la Republica Dominicana.

Colon regreso a Espafia en marzo de 1494 y los Reyes Catolicos lo ...11... en
Barcelona con gran entusiasmo. Colon hizo otros tres viajes mas y explord la costa de
América Central. Muri6 en Valladolid (Espafia) en 1506, a la edad de cincuenta y cinco
afos, ...12... saber que habia descubierto un nuevo continente.

1. | a.Encomienzosde |b. A principiosde | c. A inicio de d. Al principio en
2. | a. apenas b. ni c. casi d. por poco

3. | a.sinduda b. ademas c. Unicamente d. sin embargo
4. |a.ruta b. carretera c. calzada d. travesia

5. | a. Después b. Al cabo de c. Dentro de d. Luego

6. | a.cuidaba b. guardaba c. vigilaba d. espiaba

7. | a. flotando b. nadando c. navegando d. llevandose
8. |a.enfin b. al final c. por fin d. a fin

9. | a.pleno mar b. mar abierto c. mar adentro d. alta mar

10. | a. comparten b. separan c. dividen d. usan

11. | a. encontraron b. recibieron C. recogieron d. aceptaron
12. | a.sin b. a pesar de c.al d. aunque

] Total: 12 ptos.
II1. EXPRESION ESCRITA. (120-150 palabras)

Imagina que eres uno de los tripulantes en la gran expedicion de Cristobal Colon. Es
el dia 22 de septiembre de 1492. A pesar del hambre, el agotamiento y los malos
pensamientos, ti sigues describiendo cada dia en tu diario:

a) como ha sido el dia; ¢) qué piensas y sientes;

b) como estas; d) qué haces para sobrevivir.

Total: 40 ptos.



